

市领导督导推进水利重点工作

本报讯(戴其成)8月22日,副市长兰万安带领市直有关部门前往龙文区、漳州高新区、芗城区实地督导推进水利重点工作。

市领导一行先后前往九龙江防洪工程龙文段、芗城段和高新区、芗城区乡镇交接断面以及高新区大梅溪高排渠出水闸、芗城区大水港排涝闸除险加固工程等地,实地察看防洪防汛、除险加固等水利重点工程建设和乡镇交接断面水质情况,现场提出具体指导意见。

市领导强调,要提速项目建设,抢抓施工黄金期,并联推进各项工作,在确保工程质量和施工安全的前提下,增加班组力量,多点多面施工,加快推进流域防洪工程、除险加固工程等水利重点项目建设,确保项目早建成、早见效。要抓实水质提升,坚持系统思维,压实河长、河道专管员责任,认真排查溯源,加强日常巡护,全面整治流域沿线工业、农业、生活等污染源,加快推进截污纳管等治理项目建设,推动乡镇交接断面水质向好向优。要全力防洪防汛,树牢底线意识,密切关注天气变化,紧盯重点部位和薄弱环节,加强对水闸、防洪堤等水利防汛工程的巡查检查,及时消除风险隐患,扎实开展应急演练,备足备齐防汛物资,坚决打好防汛主动仗。

挂真钩实钩 抓重点工作

市领导到龙海区 督导推进“零碳”产业园建设

本报讯(翟边)8月22日,副市长林少金、市政协副主席卢力带队深入龙海督导推进“零碳”产业园建设并召开专题会议。市领导一行实地前往华光电厂东南侧和冷能梯次利用区两个地块调研,了解项目规划、建设进度等情况。会上,市领导详细听取园区项目建设进展、存在问题、现场协调解决有关事项。

市领导强调,要坚定信心、统一思想,进一步增强责任感和紧迫感,既要形成共识、上下一致,又要分工

明确、各负其责,切实把思想和行动统一到高质量推进园区建设上来;要主动作为、靠前服务。进一步认清形势、明确目标,积极行动,全力摸清数据,及时协调解决项目推进中的困难和问题,切实为项目建设提供坚实的服务保障;要抓好落实、提速增效。充分发挥工作专班谋划、指导、督促的作用,按照预定时间节点,倒排工期、挂图作战,细化“两单一表”,以更扎实的工作措施和力度,全力推动园区建设提速提质提效。

漳州三个项目获省青年志愿服务项目大赛金奖

本报讯(记者 黄天航 实习生 陈可昕)8月22日,2024年福建省青年志愿服务项目大赛和福建省青年志愿服务公益创业赛颁奖仪式在漳州举行,漳州6个志愿服务项目斩获3个金奖、3个铜奖。

据了解,此次大赛漳州共有5个志愿服务项目和1个公益创业项目进入决赛。经过决赛的线下路演与现场答辩,“龙溪猎鼠”护漳州志愿服务行动、“小木偶 大世界”非遗文化文艺志愿服务、“心点灯”——背光行走的助残行动”等3个志愿服务项目获省青年志愿服务项目金奖,“青”力护童——服刑人员未成年子女守护志愿服务项目、红蓝白“CP”守护生命线——漳州卫生职业学院志愿消防大队在行动等两个志愿服务项目获铜奖,“记忆守护——防控老年痴呆五合一的健康管理者”获省青年志愿服务公益创业赛铜奖。

近年来,漳州市全方位打造形式多样、内涵丰富的志愿服务项目,成功创建了“微笑使者”“楼道行动”等“青”字号志愿服务城市名片,为全市加快建设现代化滨海城市传递着温暖与大爱、贡献着智慧和力量。

中共福建省生态环境厅党组 中共漳州市委组织部 关于方毅强同志任前公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》(福建省环保机构监测监察执法垂直管理制度改革实施方案)等有关规定,现将中共福建省生态环境厅党组研究拟任正处级领导职务的方毅强同志予以任前公示。公示时间从2024年8月23日开始,公示期为五个工作日。在此期间,欢迎群众来电、来信、来访的形式向省生态环境厅人事处、驻厅纪检监察组或漳州市委组织部反映情况,发表看法和意见。

公示对象:
方毅强,男,汉族,1977年4月生,大学,中共党员,现任云霄县委副书记、三级调研员,拟任漳州市生态环境局局长正处级领导职务。

公示电话:0591-88367057
88367039,0596-12380
来访来电时间:正常工作时间
接待处室:福建省生态环境厅人事处、驻厅纪检监察组
中共漳州市委组织部干部监督室
来信投递:福建省生态环境厅人事处、驻厅纪检监察组
(邮政编码:350003)
中共漳州市委组织部干部监督室
(邮政编码:363000)
中共福建省生态环境厅党组
中共漳州市委组织部
2024年8月22日

我市加强城市照明设施提升 累计修复路灯1524盏 维护夜景点位1218处

本报讯(记者 蔡柳楠 通讯员 郑建滨 陈佩璇)记者从市市政工程建设中心获悉,今年我市积极开展城市照明设施安全隐患排查工作,截至8月22日市政辖区累计修复线路故障101处、修复路灯1524盏,整改隐患点位202处,维护夜景点位1218处。

同时,我市积极开展“点线面”巡查,通过网格化“定点”检查每条道路,专人“专线”巡查主干道供电线路,及时检查修复路灯不亮等问题,并加强学校、医院等人流密集场所周边路灯漏电安全隐患排查,重点检查临边临水、高温潮湿等因素导致故障多发的桥梁挂挂夜景,实现路灯巡查全覆盖。

依托智慧市政平台和城市照明监控平台,市市政工程建设中心还对管辖范围内约3.6万余盏路灯、295处夜景设施实施智能化管控,通过平台梳理汇总问题多发路段、线下及时分析查找原因,为精准维护具体路段和点位提供技术支持,着力提升市民夜行舒适度、安全感。

东山推进低收入群体 居住场所消防安全建设

本报讯(记者 邱丹燕 通讯员 王瑞 陈耿凡)近年来,东山县稳步推进低收入群体居住场所消防安全建设,共惠及1673户。

据了解,为强化资金保障,东山县财政局积极争取省级补助资金22.12万元,县财政配套解决61.53万元,采购漏电保护器、烟感报警器、灭

火器及逃生面罩等消防设施,努力提升设施改造标准,推动消防安全改造提升工程有序开展。
与此同时,东山县强化督查验收,组织各相关职能部门,按每个乡镇10户的数量进行随机抽验,做到“建成一批,验收一批”,进一步确保消防安全工程质量。

玉枕岛无人机“起飞” 漳州低空经济“出圈”

◎本报记者 沈小琴

“玉枕岛无人机‘起飞’”漳州低空经济“出圈”



省时 单程少花20分钟

玉枕岛,江中孤岛,地处九龙江入海口,四面环水。岛上现有居民超6000人。海水养殖是玉枕岛的主要产业,现有养殖面积5800亩,三分之二的岛民以此为生。孤岛这个地理条件,很大程度上制约了养殖产业的发展。岛上所有物资的进出、水产品的销售都只能依靠渡船,十分不便。

航线开通后,渔获的运输渠道拓宽了——既可用传统的渡船运送,也可用无人机运输。尤其是无人机运输这一“新途径”,节约大量运输时间,大大提高效率,对于当地养殖

户而言,更加便捷。
“大约能省20分钟!”玉枕村党委书记王勇国给记者算了笔“时间账”。

过去,渔民依靠摩托车、渡船载货。先得组织车队,其次从鱼塘将渔获载到码头,最后押着货物坐船到对岸,单程运输时间需要将近半小时。遇到鱼塘出货的高峰期,玉枕村一天的出货量会达到1.5万公斤,车队忙得不可开交,运输时间还会拖得更长。而现在,无人机运输单程用时只需3~5分钟,相比传统运输方式,时间上缩短了20多分钟。

便捷 配送预约效率高

运送渔获能省时省力,运送快递也有超高效率。依托新航线,岛上居民“买买买”,收货更方便了,20分钟就能从海澄邮局送到玉枕岛上。

中国邮政集团有限公司漳州市龙海分公司副总经理林英松介绍说,以往,一个邮政快递包裹到达玉枕岛前,需要先在海澄镇邮政支局集中,再由专门的邮政人员负责从海澄镇邮政支局开车,坐船将快递包裹送到岛上的接收点,单程路途约8公里,耗时一个多小时。如今,航线开通后,玉枕岛的快递可以

经无人机直接从海澄镇邮政支局直飞到玉枕岛上的接收点,单程只需要20分钟左右,大大降低了人力成本、时间成本。

渔获出岛快了,快递进岛快了,预约无人机也很便捷。渔民可以打电话提前预约无人机,漳州鹰航电子科技有限公司(以下简称“漳州鹰航公司”)的工作人员将根据送货需求派出飞手进行操作,很快就会有无人机上门载货,并按指定航线将货送到收购点。据悉,后续漳州鹰航公司还将开发App,方便用户线上预约无人机。

安全 抗风稳定性好

“首秀”亮相的无人机,来自漳州鹰航公司,一家漳州本土专攻智能无人飞行器制造、智能无人飞行器销售的企业。

海上风大,频频来往大陆与海岛,这对无人机的性能设计有一定的要求。因此在配置上,公司给飞机用上了一些“黑科技”。“本次航线采用的是公司的主打产品鹰航Y100。这款无人机的抗风等级达6级,阵风7级,具有IPX5的防水等级,能有效应对海上场景。”公司行政副总郑春财说道。

和拍摄用无人机不同,鹰航Y100很大,轴距达3米,额定载荷达100公斤,最大载重可达130公斤,满载续航25分钟。结构上为可折叠设计,方便无人机的运输。

公司在本航线运营实践过程中,不断进行技术提升,有效提高运营效率、飞行稳定性及安全性。一方面,公司优化了地面站的航线规划功能,实现飞行过程全自动化飞行。起降时才需要飞手根据地面情况进行手动操控。并且,每次起飞前飞手均会对飞行环境进行全面评估,确保符合飞行条件才会起飞。另一方面,在运输方式上,针对吊装场景,能有效应对钟摆效应从而保证飞行稳定性。

“科技改变生活”,但真正成为科技的受益者,才懂这句话的含金量。有了无人机,孤岛和陆地之间的“天堑”被联通,岛屿也能串珠成链。农业、应急救援、旅游、物流……随着各种无人机应用场景的逐渐落地,漳州“低空经济”的发展红利将不断释放。



无人机正在运输海货 本报记者 黄子君 摄

学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团 在漳州开发区、市直机关宣讲

本报讯(林洁)根据市委统一部署,8月22日,学习贯彻党的二十届三中全会精神,全方位推进漳州开发区高质量发展具有很强的指导意义。

市委宣讲团成员一行还前往漳州开发区石坑社区开展互动式宣讲,并就文化遗产的传承与保护、推进漳州港史、村志编纂等话题与社区党员干部群众代表进行座谈交流。

蔡奇在主持会议时说,习近平总书记重要讲话深情回顾了邓小平同志光辉、战斗、伟大的一生,高度评价邓小平同志带领党和人民成功开创了我国改革开放和社会主义现代化建设新时期、开创中国特色社会主义、创立邓小平理

论的伟大历史功勋,强调要继续深入学习贯彻习近平理论,学习邓小平同志的崇高革命风范,把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,对我们党在新的时代条件下坚持和发展中国特色社会主义,具有重大意义。我们要认真学习领会、深入贯彻落实,凝心聚力、奋发进取,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

四个方面,结合市直机关实际,进行了全面系统的阐述和讲解。报告主题鲜明、条理清晰,有很强的政治高度、理论深度、认知广度、实践厚度,对全面理解和准确把握党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展具有重要的指导意义。

座谈会上,陈铃光以“绘就进一步全面深化改革新蓝图——学习贯彻党的二十届三中全会基本情况、学习领会习近平总书记重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等

四个方面,结合市直机关实际,进行了全面系统的阐述和讲解。报告主题鲜明、条理清晰,有很强的政治高度、理论深度、认知广度、实践厚度,对全面理解和准确把握党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展具有重要的指导意义。

参会人员纷纷表示,要坚决当好学习宣传贯彻全会精神排头兵,切实把学习成果转化为推动机关党建高质量发展的生动实践,把组织力量、组织优势转化为发展动力、发展优势,确保全会精神在机关落地生根、开花结果,为加快推进漳州建设现代化滨海城市作出积极贡献。

(上接第一版)

习近平指出,实现祖国完全统一,是毛泽东、邓小平等老一辈革命家的夙愿,是海内外中华儿女的共同心愿,也是不可阻挡的历史潮流。我们要继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,支持和推动香港、澳门进一步融入国家发展大局,实现更好发展。我们要坚定不移贯彻新时代解决台湾问题的总体方略,坚持一个中国原则和“九二共识”,推动两岸关系和平发展,坚定不移反对“台独”,捍卫国家主权和领土完整。

中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华,四川省委副书记王宇晖先后发言。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席座谈会。

中央党政军群有关部门、北京市、四川省负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,邓小平同志亲属、原身边工作人员和家乡代表,以及出席“全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会”的代表等参加座谈会。